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Для сучасного науковця засоби обчислювальної техніки стали одним із 

невід’ємних інструментів наукового дослідження. Така ситуація обумовлена 

перед усім тим, що обчислювальна потужність сучасного покоління 

персональних комп’ютерів (ПК) значно зросла. Більш того, сучасні домашні 

десктопи та ноутбуки за своєю обчислювальною потужністю вже впритул 

наблизились до суперкомп’ютерів початку 2000-х років, вартість яких сягала 

десятків мільйонів доларів [1, 2]. Наведені чинники призводять до того, що 

практика моделювання різних явищ на ПК стає все більш поширеною, особливо 

під час дослідження процесів та феноменів, що описуються складним 

математичним апаратом, як то явища у електромагнітному полі, реодинаміка, 

механіка твердого тіла і т. ін. У своїй науковій практиці автори застосовують 

середовище моделювання COMSOL Multiphysics, робота якого ґрунтується на 

методі скінчених елементів. Під час проведення досліджень перед авторами 

стояла задача дослідити та визначити оптимальну конфігурацію 

електромагнітного перетворювача із просторово-періодичною структурою поля, 

Для чого треба було отримати модель розподілу поля у зоні розміщення 

вимірювальних обмоток.  

Одним із ключових етапів моделювання є побудова сітки скінчених 

елементів, розміри яких визначають дискретність розрахунку поля у просторі. 

Кількість цих елементів впливає на кількість ступенів свободи моделі, яка 

визначає вимоги до об’єму оперативної пам’яті та обчислювальної потужності 

ПК [3]. Було визначено, що автоматично створювана сітка скінчених елементів 

не забезпечує прийнятний баланс між детальністю отриманих результатів 

тривимірного розподілу поля та часом обчислення. Був розроблений алгоритм 

створення сітки, що враховує особливості електромагнітного перетворювача із 

просторово-періодичною структурою поля та дозволив у певній області 

простору отримати детальнішу картину поля. Це дозволило оптимізувати 

конфігурацію досліджуваного перетворювача шляхом розміщення 

збуджувальних та вимірювальних  обмоток у спосіб, що дозволив отримати 

максимальну чутливість до окремих компонентів поля. 
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